

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Számadás.

Ismét egy hosszú esztendő zajlott le felettünk, hogy helyet adjon egy bizonytalan jövőnek. Igen! ki tudná megmondani, mit rejt az 1903. év titkos méhében számunkra?

Egyet azonban feltétlen tudunk, s ez az, hogy sok s nagy teendők várnak reánk úgy az egyesre, mint a nagy közönségre, — tehát dolgoznunk kell, ez az egy bizonyos, a többi bizonytalan.

Ha visszapillantunk az 1902. év fonalán a tünedező multba, mindenekelőtt községünk élete kerül elménk bonczkése alá.

Öndicsékvés nélkül mondhatjuk, hogy a végett nem mardos a lelkiismeret szava, hogy közügyeinket elhanyagoltuk. Tettünk sokat, tettük mindazt, a mit főljünk a közjó megkivánt: hatottunk, alkottunk, gyarapítottunk, építettünk, szóval sokat pótolunk azon mulasztáson, mit az előbbi években lethargiába esett közönségünk elmulasztott.

De még több vár ránk a jövő évben, ha azt akarjuk, hogy lelkiismeretünk ítélőszéke előtt tisztán megállhassunk.

Nem részletezzük a teendők majdnem végtelen sorát, hiszen tisztán áll e sorozat lelki szemeink előtt, e helyett felemeljük szózatunkat a Magaságbeli trón zsámolyához, kérjük: adjon az új évben is erőt, kitartást a munkához, s áldást minden tetteinkre.

Boldog újévet kívánunk t. olvasóinknak!

Dr. Kájlinger Zsigmond.

1816—1902.

Egy hosszú élet ért véget, melynek kezdete a XIX-ik század második tizedére, vége a XX-ik század kezdő éveire esik.

Kájlinger Zsigmond folyó hó 21-én meghalt. Benne egy tiszteletreméltó,

előnyösen ismert, megszokott, szinte nélkülözhetlen lakostársunkat, barátunkat veszítettük el.

Igen, társadalmunk Nesztora: a vidám kedélyű „Doktor bácsi“ körünk-ből örökre távozott, örök sirral cserélte fel a földi életet, melynek oly hosszú időn át részese volt.

Dr. Kájlinger Zsigmond született Salánkon Ugocsamegyében 1816-ik évben. Atyja a Károlyi grófok tisztartója volt, boldog házasságából 19 gyermek származott

Zsigmond másodszülött fia volt az érdemes szülőknek. Kis korában már edzetté tette a szülői nevelés.

Atyja soha fűtött szobában nem hált. Vele együtt a hidegben töltötte az éjeleket a bölcöbben nyugvó Zsigmond is, szóval idejekorán hozzászoktatták hideghez meleghez, mi nagyban hozzájárult ahhoz, hogy késő öregségében sem volt nyoma nála az elpuhultságnak.

Édes atyját már mint kis deák veszté el, s nagyon is érzé, hogy kidőlt mellőle azon gazdag lombu tölgy, melynek árnyékában oly édes volt megpihenni.

Iskoláit Nagy-Károlyban, Nagy-Bányán, s Szatmárott végezte, az orvosi tudományokat a budapesti egyetemen sajátította el.

Mint okleveles orvos Budapesten kórházi orvossá választott. Itt érte őt a szabadságharc. Mint vállalkozó szellemű s tüzről pattant ifju, habozás nélkül lépett sorompóba azokkal, kik a haza védelmére siettek. Mint katonai főorvos alkalmaztatott a magyar hadseregben. Később Komáromba helyeztetett, hol Klapka őt törzsorvossá nevezte ki. Az ostromokból őt sebbel került vissza.

A szabadságharc lezajlása után megyénkbe került Derekegyházára uradalmi orvosnak a Károlyi grófokhoz. Több évi szolgálata után Szatmárvármegye őt központi járása orvosává választotta el. Később ismét Szentesen találjuk őt, mint gyakorló orvost, míg

1877. évben a tiszántuli járás járási orvosa lett.

Tallán Béla volt főispánunk érdemei elismeréseül őt tiszteletbeli megyei főorvosnak nevezte ki.

Neje Heller Mária volt, leánya Heller főti uradalmi főtisztnek. Kájlinger Zsigmondot nem áldotta ugyan meg az ég magzatokkal, de kárpótolta őt áldott nemeslelkű nejével, ki neki valósággal őrangyala volt. Nejének pár évvel ezelőtt bekövetkezett halála annyira megtörte az agg férjet, hogy barátai méltán a legrosszabtól féltették. E súlyos csapás alatt Istenében s hitében talált csak vigaszt, mely bánatos szívében azzal vigasztalta, hogy hosszú boldog házasi életük igaz hogy véget ért, de neje nemes szívének utolsó dobbanása ő érte: a szeretett férjért volt. Ma immár közös sirban együtt aluszszák az örök álmot.

Ennyit óhajtottunk tájékozásul az érdemteljes férfiú életrajzából röviden közölni.

Ha tekintjük őt mint orvost, csak a legjobbat írhatjuk róla, s elismeréssel szól felőle mindaz, ki valamikor az „öreg urnak“ páciense volt.

A betegekneli eljárása bizalomkeltő volt. Nem experimentált, nem habozott soha, vizsgálatait a betegen gyorsan, de alaposan végezte, a bajnak mindig radikális szerekkel ment neki, számtalan recipéi megyszerte vándoroltak s vándorolnak ma is a családoknál. Orvosi határozott fellépései általán ismeretesek. Élczes, nyájas volt mindig a neki szótfogadó betegekhez, de soha sem volt szófukar szemben a makacs és engedetlen betegekkel sem.

Mint embert puritán jellem, nyíltság, becsületesség, őszinteség, barátság s emberszeretet jellemzik.

A társaság embere volt 'a szó legnemesebb értelmében, tisztelt becsült mindenkit, de mindenki e nemes mértékkel mért vissza ő neki is.

S most, midőn domborult sirjánál állunk, midőn többé kívánságból sem

láthatjuk őt, ezen megszokott, s előnyösen ismert alakot — mondjuk el felette ama jámbor fohászt: könnyű legyen felette a föld.

Vegyések.

— Óvodai ünnepély. Folyó hó 24-én a helybeli „Károly“-óvodában megható szép karácsonyi ünnepély folyt le, melyen a szülők és az érdeklődő közönség nagy számban vettek részt. Még a nyári óvodai ünnepség meg lévő jövedelméből több fiú- és leánygyermek kapott ez alkalommal téli ruházatot. Nagy gyönyörűsége telt a jelen volt közönségnek a gyermekek ügyes előadásáiban.

— Gyűlés. A mindszenti „48-as Kör“ 1903. évi január hó 6-án, Vizkereszt napján d. e. 11 órakor a kör (Gyovai István) helyiségében tartja évi rendes közgyűlését.

— Dr. Kájlínger Zsigmond temetése. Lapunk más helyén közöljük azt az igazán fájdalmas tudósítást, hogy Dr. Kájlínger Zsigmond, nem csak Mindszent község, de az egész vármegye kedves „Doktor Bácsi“-ja, f. hó 22-én életének 86-ik évében elhunyt. A halálesetről a következő gyászjelentést tettük: Alulírottak a magunk és az összes rokonság nevében mély fájdalommal tudatjuk a felejtethetlen nagybátya, illetve sógor Dr. KÁJLINGER ZSIGMOND urnak 1848—49-iki honvéd ezredorvosnak, Csongrádvármegye nyug. járási orvosának élete 86-ik évében, folyó évi december hó 21-én éjjeli 11 órakor, kinos szenvedés és a halotti szentségek

ajtatás felvétele után történt gyászos elhunytát. Az elhunyt földi maradványai folyó hó 23-án d. u. 2 órakor fognak a helybeli róm. kath. egyházban megtartatni. Mindszent, 1902. évi december hó 22-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett. Kájlínger Mihály unokaöccs és neje Zórai Margit. Halmay Berta özv. Kátai Imréné, unokahug és gyermekei. Halmay Ilona unokahug és férje Pellet Gyula sógor. A megboldogult temetése f. hó 23-án ment végbe óriási részvét mellett. A fészolgabirói hivatal, a községi előljáróság, m. kir. csendőrség és a „Polgári Kör“ testületileg vett részt a temetésen. A temetőben a nyitott sírnál T a r y István fészolgabiró megható hangon mondoi búcsút az elhunytához.

— Szilveszter-estély. Említettük már lapunkban, hogy a helybeli „Polgári Kör“ f. hó 31-én szilveszter-estélyt rendez. A kör választmánya a meghívókat már kibocsájtotta, egyben felkéri mindazokat, kik meghívóra igényt tartanak, de tévedés folytán azt meg nem kapták, jelentsék azt be a kör jegyzőjénél: Weisz Ignácznál. Különösen pedig arra kéri fel a kör választmánya a közönséget, hogy a jegyek előváltását minél előbb eszközöljék, ne hogy fennakadás merüljön föl. A meghívó és műsor egyébként a következőkép szól: A mindszenti „Polgári Kör“ folyó évi december hó 31-én saját helyiségében műkedvelői előadással és táncmulatsággal egybekötött Szilveszter-estélyt rendez, melyre czímet tisztelettel meghívja a választmány. Belépő-díj: I. hely: 1 kor. 40 fillér., II. hely: 1 korona. Kezdeté 8 órakor. Jegyek előre válthatók Weisz Ignácz könyvnyomdájában. Műsor: „Tartalékos férj.“ Színmű 3

felvonásban. Irták: Guthi Soma és Rákosi Viktor. Személyek Bukovics Menyhért Humay Nándor ur, Teréz, neje Vida Annuska k. a., Timár Zoltán, orvos Tóth János ur, Éva, neje Bozó irénke k. a., Csillám Olivér Zámbo Lajos ur, Brencsán, tánczmester Mészáros Lajos ur, Dorottya, neje Könnyű Annuska k. a., Hólyag Tóni Nagy Mózes ur, Popovka Tokody Lajos ur, Ponty ur * * * Fruzsina Pap Mészáros Teréz k. a., Oszkár Tary János ur, Borcsa Danicska Amálka kisasszony. Történik az 1. és a 3. felvonás Bukovics lakásán, a 2. felvonás Brencsánál. — „Dialóg.“ írta: Geigner Lipót. Előadják: Humay Nándor és ifj Mihály János. — „Az év története versben.“ Előadja: Humay Nándor. — „Ujévi köszöntő.“ Tartja: a „Polgári Kör“ elnöke.

— Halálozás. A szegedi kereskedő-világ Nesztora: Lusztig Hermann, Geigner Lipót köztisztvisletben álló polgártársunk apósa, f. hó 18-án Szegeden elhunyt. A halálesetről a következő gyászjelentést tettük: Özv. Lusztig Hermanné szül. Stern Erzsébet a maga, valamint gyermekei: Geigner Lipótné szül. Lusztig Teréz, Lusztig Ferencz, Lusztig Lajos, Lusztig Ignácz, Pflug Sámuelné szül. Lusztig Eugenia, Lusztig Dániel és Ágai Mártonné szül. Lusztig Lujza nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy hosszu életen hön szerető férje Lusztig Herman kereskedő, volt 1848—49-iki honvéd, családja javának szentelt élete 85-ik és boldog házasságának 53-ik évében, rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A boldogultnak földi maradványai 1902. decz. hó 19-én, d. u. 2 órakor fognak a Kossuth Lajos-sugarat 27. sz. gyászszobából a helybeli

TARCZA.

MIHÁLY GAZDA BŰNBE ESETT.

(Jánosi Mihály gazda azzal van vádolva, hogy Kerekes András szomszédja portájából disznót lopott. A vizsgálóbíró vallatja.)

Biró: Mihály gazda, kend a mult héten Kerekes András szomszédjának udvarában járt és —

Mihály: Megkövetem ássan, dehogy is jártam. Régi haragosa vagyok Andrisnak, feleje se néztem.

Biró: Pedig kend akkor este a Morgenblüh Ábrahám korcsmájában mulatott, ezt tények igazolják.

Mihály: Instálom ássan, nem mulattam, teins uram. Mióta édes apám, Isten nyugosztalja szegénykét, a bortúl abba a fene tánczoló nyavalyába esett, azóta nem nyultam a boros kancsóhoz.

Biró: Nem is bort ivott kend, hanem pálinkát.

Mihály: Dehogy ittam, teins uram, dehogy ittam. Ha igazán egy korty itatra szomjuzik a gégém, nem az Ábris zsidóhoz térek be, hanem az Iczighez. Isten látja a lelkem, Iczighez szoktam járni. Tanu rá Péter komám, vele együtt járogatok az Iczig zsidóhoz.

Biró: De a mult hét keddi napján Péter komájával nem Iczignél, hanem Morgenblüh Ábrahámnál fogyasztottak nagyobb mennyiségű szeszes italt. Hitelt érdemlő tanuk fogják igazolni, hogy kend ivás közben mondtá, hogy Kerekes András szomszédját valami disznósággal meg fogja tréfáltatni.

Mihály: Teins uram, harag ne essen,

de nem szoktam én terefálni. Annyi a bajom, hogy eszembe se jutna. Oszd meg —

Biró: Mikor aztán Péter komájával ott hagyta a korcsmát.

Mihály: Már hogy én ott hagytam volna a korcsmát? De, teins uram, már ugy véldődöm nem én terefálok, hanem a teins ur. Nem szoktam én ott hagyni a korcsmát, akkor is csak azért mentem el, mert muszáj volt. A zsandár ur vezetett el.

Biró: Igen ám, de csak akkor kísérte el a csendőr, a mikor kend már ellopta volt a szomszédja disznáját, a saját udvarába vezette és ismét visszatért a Morgenblüh korcsmájába.

Mihály: Megkövetem ássan, hogyan térhettem vissza az Ábris zsidóhoz, ha ott se voltam. Ne tesszen ám mindenkinek hinni, mert sok haragosom van a faluban.

Biró: Mihály gazda, szálljon magába és csak az igazat vallja! Tagadása ugy se használ semmit.

Mihály: Nem is akarok tagadni, édes teins uram. Isten látja a szegény lelkemet, csak az igazat akarom mondani.

Biró: Jobb is így, Mihály gazda. Így aztán hamarosabban át is esünk az egészen. Bevallja tehát, hogy a mikor a korcsmából távozott, hazament, hogy erős madzagot vigyen magával hazulról?

Mihály: Madzagot? Mire való az nekem? Még hozzá erős is, teins uram?

Biró: Ne komédiázzék, Mihály gazda! A disznót vezette vele haza.

Mihály: Már, harag ne essen, lelkem teins uram, sohse hallotta még az édes apám se, hogy a sertést madzagon vezeték. Nem kis kutya az, teins uram.

Biró: Mikor azután odahaza megfelelő madzagot nem talált, szidta a feleségét.

Mihály: A feleségemet, teins uram! A drága jó feleségemet, a kit az Isten szine előtt az oltáron összehoronált velem a főtisztelendő ur?

Biró: Ejnye, ez már sok! Hát nem rakta-e el éppen akkor este ugyanazt az oltáron magával összehoronált édes feleségét ugy, hogy három napig még a kis ujjá izületét se mozgathatta?

Mihály: Megkövetem ássan, más baja lehetett az asszonynak.

Biró: Mikor aztán véresre verte a feleségét, hátba rugta Panna cselédjét, meg madzagért küldte a kereskedőhöz. Máig se fizette meg a kereskedőnél a madzag árát.

Mihály: Teins uram, nincsen annak kerétája. Olyan tábla lóg ott a boltban, a melyikre fel van pingálva: „Ma pénzért, holnap hitelbe!“ Oszd meg már egy eszten-deje nem is ír az nekem fel semmit.

Biró: Jól van, már látom, hogy kend mindent tagad. Nem jó vége lesz ennek! Térjen magába és feleljen igazság szerint. Igaz-e, hogy mikor a cseléd elhozta a madzagot, rárvált: „Panna, de nagy marha vagy, ezzel még téged se lehetne felkötözni. Fuss és hozzál erősebbet, vigye el az ördög az irkát!“

Mihály: De teins uram, hát igaz keresztényhez illő beszéd az? Olyan emberé, a ki még sohase evett Nagypénteken húst, az itókat meg kerüli, mint a gonosz lelket.

Biró: A leggonoszabb lélek — kend. Már igazán kihoz a béketüresből. De már azt csak nem tagadja tán, hogy a mikor Panna elhozta a madzagot, mely kötélnek is

izr. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. A megboldogultat gyászolják és áldott emlékét őrzik még: Geigner Lipót, Pflug Sámuel, Ágai Márton, vejei. Fauer Czeccilia, Manheim Loisa, Manheim Mariska, menyei. Lusztig Jenő, Lusztig Irén, férj. Schmit Gyuláné, Lusztig Dezső, Lusztig Regina, Lusztig Margit, Lusztig Ilonka, Lusztig Rózsika, Lusztig Józsi, Lusztig Sándor, Lusztig Nelli, Lusztig Dénes, Lusztig Annuska, Ágai Géza, Ágai Ernő, unokái. Özv. Szedő Árminné, sógor-nője.

— Országos vásárunk január 3-án és 4-én fog megtartatni. Mindennemű jószág vérszentes területéről felhajtható.

— A jegyzőválasztás elhalasztása. Tary István, a tiszántúli járás főszolgabírája, a f. hó 27-ikére megállapított jegyzőválasztás határidejét jövő hó 2-ára halasztotta el. E szerint a jegyzőválasztást az új képviselő-testület ejti meg.

— A gyermekgyilkos anyja. Megemlékeztünk arról a vérlázító kegyetlenségről, melylyel Bugyi Mária szentesi tanyai leány a gyermekét elölte. A tizenöt éves leány ugyanis bűnbe esett és született kicsinyét megölte, hogy elhárítsa magáról a szegényt. Bugyi Mária úgy adta elő a gyilkosságot, hogy az élő gyermeket, mielőtt megszületett forró kemenczébe tette s aztán, mikor már meghalt, a szemétdombra dobta, a hol a kutyák falták föl a holttestet. A napokban azonban kiderült, hogy Bugyi Mária másképpen bánt el bűnben fogant gyermekével. A gyilkosság színhelyén: a Dömsödi János kistőkei tanyáján vasárnap este vizet merített az öreg Gergely Imre nevű béres és a vederbe egy zsákba varrott holttest akadt fenn. Az

beillett volna, a saját disznóján próbálta ki, hogy elvezetheti-e vele. Ekkor kiabálta — tanuk hallották — hogy: „A beste úgy rőfög, hogy észrevétlenül még az ólból se lehet kihuzni!“

Mihály: No lássa, teins uram, van ám a sertésnek is esze. Hogy járhatnék én azon túl, szegény zsellér létemre?

Biró: Nem is járt kend azou tul. Mert a mikor elvezette a szomszédja disznáját, az úgy rőfögött, hogy a figyelmessé tett Kerekes menten követte kendet, kend meg disznóstul futásnak eredt, hamar besurrant a portájába, megkötözte a disznót az ólban, aztán meg visszasietett a korcsmába, mintha mi sem történt volna. De még mielőtt elment volna Kerekes szomszédja udvarába, a háza előtt váró Péter komáját hívta, hogy kísérje el. Péter nem akart menni, mire őt is alaposan helybenhagyta. Elővigyázatból, hogy meg ne sántuljon, többször hatalmasan fejbe kólintotta. Még ma is bekötözve van a feje.

Mihály: Szegény jó Péter komám! Istenáldott jó lélek a sógor. Ugyan mi a ménkö baja eshetett fejének?

Biró: De már ezt én tovább ki nem tartom kenddel! Hát annyira átkodott kend, hogy semmi szín alatt se akar vallani, ilyen gonosz ficzkó még nem került élém! Nem szólnék semmit, ha egy csomó tanu nem volna. Hál még mindig tagadja Mihály, hogy kend lopta el a szomszédja disznáját?

Mihály: Már hogy én tagadnám, ha igaz? Dehogy is tagadom. Hát mért nem kérdezte ezt a teins ur mindjárt.

öreg béres kihuzta a holttestet és nyomban jelentést tett a rendőrségnél. A megtartott bonczolás kiderítette, hogy a kislány még életben volt, a mikor kegyetlen anyja a kutba dobta. A gyilkos leány le van tartóztatva.

— Drágább lesz az utazás. Január elsején új személy- és podgyász díjzabás lép életbe a magyar államvasutakon. Ebben az új tarifában legfontosabb az, hogy az eddigi zóna-díjzabást megváltoztatták, a zónarendszert megreformálták, vagyis nevezzük néven a gyermeket: az utazást megdrágították. Eddig a távolsági forgalomban tizennégy vonalszakasz volt, ezután tizenhat lesz. Az új 15-ik zóna 301 kilométernél kezdődik s 400 kilométerig tart, a 16-ik zóna pedig 401 kilométertől bármely távolságig. Az árak pedig úgy alakulnak, hogy a két utolsó zóna a személy- és gyorsvonatoknál egyaránt, az első kocsiosztályban 3 koronával, a második osztályban 2 koronával, a harmadik osztályban pedig 1 koronával drágul. Az új beosztás szerint tehát a személyvonatokon a 15-ik zóna árai: 21, 14 és 9 korona, a gyorsvonatokon: 27, 18 és 10 korona, a 16-ik zónában a személyvonaton 24, 16 és 10 korona, a gyorsvonaton 30, 20 és 21 korona.

— Hazáért és szabadságért. Ez a címe a Budapesti képes politikai napilap most folyó regényének, mely Ábrai Károly, a veterán jeles író tollából került ki, s a mely a Rákóczi-szabadságharcz dicsőséges történetét mondja el szerfölött érdekesen. Egyáltalán el kell ismerni, hogy a Budapest mindig rendkívül érdekes regényeket közöl, a melyek egyike állandóan könyv alakban jelenik meg. De más tekintetben is valóban megérdemli a Budapest azt a rendkívüli nagy támogatást, a melyben immár egy negyedszázad óta országszerte részesül. Vezércikkeit orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt nagynevű elnöke. Tárcairovatában az irodalom majd mindegyik jelesével találkozhatunk. Hirci frissek és megbízhatók. Közgazdasági rovatában nagy súlyt helyez a gazdák és az iparosok érdekeire. Illusztrációi alkalmoszerűek, — legtöbbször naponként két-három képet is hoz. Vasárnaponként a főlaphoz egészen díjtalanul humorisztikus heti mellékletet csatol, teli pattogó élcczel és kacagató adomákkal. Ugyancsak ingyen kap minden előfizetője egy tartalmas és diszes naptárt. S terjedelméhez mérten aránylag igen olcsó. Egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat. Megrendelések, előfizetések a Budapesti kiadóhivatalához (Budapest, Sarkantyus-utca 3.) intézendők.

— A Pesti Hirlap jubilat. Az új évvel fennállása 25-ik évfolyamába lép a Pesti Hirlap, mely immár negyedszázad óta szolgálja a magyar kultúra, szabadelvűség és demokrácia érdekeit s az évek hosszú sora alatt mindig meg tudta őrizni függetlenségét kormányokkal, politikai pártokkal és társadalmi osztályokkal szemben egyaránt. A Pesti Hirlap mindig a legelőkelőbb liberális publicistákat látta vezércikkirő munkatársai sorában. A szépirodalom legelső munkásait számíthatta mindig tárcaírói közé. Azok közt van ma is Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, Bede Jób, Abonyi Árpád, Tömörkény István, Homok stb. A Pesti Hirlap egyik legkeresettebb napi olvasmánya az Esti levél, melyben a legszellemebb magyar író, Tóth Béla, szól az aktuális eseményekhez. A Pesti Hirlap minden képviselőházi ülésről élénk tollal irt karczolatot is közöl, A t. Házból cím alatt. Mindennap közöl bőven szerkesztői üzeneteket, nagy vegyes rovatot és hetenkint tanulságos sakk-játszmákat is Maróczy Géza világhírű magyar sakkmeister magyarázataival.

Eredeti tárcaán kívül a Pesti Hirlap minden nap közöl külföldi írótól is egy-egy rajtot, elbeszélést. A Pesti Hirlap színházi, sport- és tőzsdei rovata a legnagyobb és legváltozatosabb. A Pesti Hirlap előfizetői minden évben diszes kiállítású nagy képes naptárt kapnak teljesen díjtalanul s a Szabóné-Nogáll Janka által szerkesztett Divat-Szalón című pompás divatlapra fél-áron fizethetnek elő. A Pesti Hirlap az összes napilapok közt legnagyobb terjedelemben jelenik meg: hétköznap 20—28, vasárnapokon 32—52 oldalon; hétfőn is többet ad mint más lapok (8 helyett 12 oldalt). A Pesti Hirlap 1903-iki nagy képes naptárát ujonnan belépő előfizetők is megkapják, ha legalább negyedévre egyszerre küldik be az előfizetési díjat (jan.—márcziusra 7 korona). A Divat-Szalónnal együtt negyedévi előfizetési ár 9 korona. Előfizetéseket a Pesti Hirlap kiadóhivatalához (Budapest V., Váci-körút 78.) legjobb utalványon beküldeni. Ugyancsak s kiadóhivatalától mutatványszámokat is lehet kérni.

— A Mátyás Diák. Ha van vig és elmés ujság, amely olvasóinak kellemes és derült órákat szerez, úgy ez a lap kétségen kívüli a Mátyás Diák, amelyről köztudomású, hogy Magyarországnak nemcsak legnagyobb szabású, de legjobb é'clapja. A Mátyás Diák egyuttal a legelterjebb vicczes ujság is, s alig van hely az országban, ahol lelkes és vidám olvasói lennének. A Mátyás Diák most tizenhatodik évfolyamába lép, hogy tovább is elismerések között, diadallal fussa útját, nagy öröme a mulatni szerető magyar közönségnek. A Mátyás Diák minden egyes számában 35—40 karrikatura, adoma-illusztráció és művészi rajz jelenik meg. Szövege egy a politikai, mint a társadalmi életet ötletesen figurázza. Vig humoroszkjei és elbeszélései magas színvonalon állanak. Versei csattanósak és találóak. Rendkívül válogatott s gondos, összeállítású talányai föltétlen szórakoztatók. — Egyszóval a Mátyás Diák ma már versenyen kívül áll, s elmondhatjuk, hogy ha van valami boldogság, úgy ez a Mátyás Diák olvasójának lenni. A Mátyás Diák Murai Károly szerkesztésében, kiváló humoristák közreműködésével a Wodainer F. és Fiai cég kiadásában jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 3, félévre 6, egész évre 12 korona. A Mátyás Diák kiadóhivatala (Budapest, Sarkantyus-utca 3.) bárkinek is készséggel küld mutatványszámot.

— A Magyar Hirlap már teljes tizenkét esztendő óta szolgálja híven és osztatlanul a magyar közönség érdekeit. Szinte páratlanul áll a Magyar Hirlap abban, hogy mindenképen teljesen független. Sem politikai pártnak, sem osztályoknak, sem a hatalomnak alárendelve nincsen. A legnagyobb szabadsággal hirdeti meggyőződéseit úgy a politikában, mint bármely társadalmi kérdésben is, A Magyar Hirlap irányadója, parancsolója egyes-egyedül a közérdek. Ehhez képest politikai programja az eszményi liberalizmus, társulva a legtisztább demokratizmussal. S mindebben is mindenekelőtt tetőtől-talpig magyar. A magyar érdeknek feltétlen, megalkuvást nem ösmerő szószólója és védelmezője a Magyar Hirlap. Pártok keretéhez semmiképpen sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését úgy a nagy, mint a kis dolgokban. A legéberebb figyelemmel kíséri mindazt, amivel a magyar nemzet sorsa bármely cziemen összefügg. A nemzeti kialakulás harcaiban és forrongásaiban a Magyar Hirlap a legélénkebben figyelő, felvilágosító és irányító részt vesz. A közigazgatás tökéletesítését s az igazi magyar szempontoknak megfelelővé tételét: kiküzdendő program-pontjai közt is első helyen sürgeti. A Magyar Hirlap állandó munkatársai közt az ország elsőrangú írói és hirlapírói vannak. Mig egyrészt szépirodalmi közleményei, regényei, tárcaírói, s egyéb enemű czikkei, — megannyi irodalmi csemege; másrészt hirszolgálatá úgy megbízhatóság, mint gyorsaság és bőség szempontjából felülmulthatatlan. A rovatok változatossága kimeríthetetlen a Magyar Hir-

lap hasábjain. A rendes hír-rovatokon kívül „A társaság“ című külön rovata van, mulattató közlemények számára. A nők pedig az asszonyok rovatában találják meg minden vasárnap az őket legközelebből érdeklő cikkek és tudnivalók egész gyűjteményét. A Magyar Hirlap gyakran közöl érdekes magyarázó képeket is, amikor szolgálatot tehet a közönségnek. Közleményei megválogatásában mindig a tisztult ízlés, az irodalmi színvonal, s a jóerkölcs vezeti a Magyar Hirlapot. Legközelebb teljesen magyar tárgyú és izű érdekes regényt kezd a Magyar Hirlap Bárony István tollából. Különös kedvezményrel is bőségesen szolgál a Magyar Hirlap azoknak, akik előfizetői. Január elsejével belépő negyedéves előfizetőink külön kedvezményeként, ez idei karácsonyi könyvajándékunkból három kötetet, félvelet előfizetők hat kötetet kapnak teljesen ingyen. A könyveket az előfizetés beérkezése után azonnal megküldjük. Emellett természetesen az 1903. évi karácsonyi könyvajándékból is annyi kötetet kapnak, ahány hónapig 1903. karácsonyáig egyfolytában a Magyar Hirlap előfizetői voltak. A január elsejével belépő negyedéves új előfizetők tehát 1903. karácsonyáig tizenöt kötet regényt, a félvelet új előfizetők tizennyolc kötet regényt kapnak teljesen ingyen. A Magyar Hirlap előfizetési ára: negyedévre hét korona, félvelet tizennégy korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A Magyar Hirlap kiadóhivatala Budapest, V., Honvéd-utca 10.

— A magyar közönséghez. Minden magyar ember tegye a szívére a kezét és vallja meg őszintén önmagának: szabad-e tétlenül néznünk tovább, hogy ebben az ezeréves magyar hazában hogyan hanyatlak a magyar faj uralma? Pusztulunk anyagilag, és süllyedünk erkölcsileg és lépésről-lépésre veszítjük a talajt lábaink alól. Visszavonásba és viszálykodásba merülünk; holott minden erőnkkel egyesítve kellene megfeszíteni arra, hogy a miénk, a magyar fajé legyen az uralom földben, iparban, kereskedelemben, pénzügyben, politikában, egyszóval a nemzeti élet minden megnyilatkozásában. De ha ezt akarjuk, akkor a léha közömbösségnek, az unott nembánomságnak egyszer már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a művelt magyar középosztályt e tekintetben súlyos mulasztás terheli. Évtizedeken át türte azt, hogy agyába, szívébe, családi szentélyébe a nemzetietlen és erkölcstelen szellem behatoljon és ott gyökeret verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, nemzeti, ősmagyar gondolkodásából és ezáltal könnyű szerrel, idegen szellem, idegen érdekek vontató kötelére fűzze. A saját pénzén, a saját erejével növelte nagyra a magyar közönség azt a sajtót, amely a komoly, higgadt, hazafias gondolkodást kiölte közéletünkéből és helyette belevitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes hazafias törekvések kigunyolását. Csakis a magyar nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi fejlődése.

Bartha Miklós és Holló Lajos országgy. képviselők egy évtizednek nehéz munkáját szentelték arra, a sajtóban megteremtésnek egy olyan organumot, a mely a magyar faj ezen önvédelmi harcának legyen zászlóvivője. Az általuk teremtett „Magyarország“ nem egy szükkörű politika hirdetője, hanem az egész magyar társadalom lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte megnyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de bátor az igazság hirdetésében. Következetes a nagy célok szolgálatában. — A „Magyarország“ nem csálja a közönséget vásári ígéretekkel a maga körébe; szomorú is volna, ha a művelt közönség cifra értéktelen ajándékokkal engedné magát és magyar lelkületét félrevezetni. A „Magyarország“ szerkesztősége kiváló újsá-

got akar nyújtani a magyar közönségnek. Hiszen ma már általános elismert dolog, hogy zsrnalisztikailag a legjobb lap a „Magyarország“, amely a család minden tagjának kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a lap szándékosan kerül a léha, erkölcstelen és üres élczelődéseket, mi a magyar ember lelkéhez sohasem illett. E helyett válogatott, bő olvasmányokat, kitűnő regényeket, tárczákat, szellemes apróságokat és elsőrangú megbízható értesüléseket közöl hasábjain. A „Magyarország“ szerkesztőségének élén Lovászy Márton dr. orsz. képviselő felelős szerkesztő áll, kit a legelső magyar írói gárda vesz körül és támogat a munkában. Minden értesítés a lap részére, előfizetés és más küldemények csak ezen címre küldendők: „Magyarország, napilap, Budapest.“ Minden további címzés fölösleges. Előfizetési árak a rendesek. Egy hóra 2 kor 40 fill., negyedévre 7 kor., félveletre 14 kor., egész évre 28 kor. — A magyar társadalom bizonyára sorakozni fog a „Magyarország“ nagy céljai köré és támogatásával lehetővé teszi azok megvalósítását.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:

Weisz Ignác.

Meghívás.

A „Szegevári Takarékpénztár“ 1903. évi január hó 18. napján, délelőtt 9 órákor, saját helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYAK:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Zárómérleg előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentésével, s a felmentvény megszavazása.
3. Költségelőirányzat s a leltár bemutatása.
4. Kérvények és indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg adattak be.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.

Szegevárrott, 1902. december 24.

BERÉNYI LÁSZLÓ,
elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

22. §. A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt, ki részvényének, vagy az erről szóló zálogjegyeinek az intézet hivatalában felmutatása mellett igazolványát a közgyűlés előtti nap délelőtt 12 óráig már megszerezte s részvényeit a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 15 nappal, a rendes közgyűlés előtt pedig 30 nappal, saját nevére jegyezten átíratta.

23. §. A szavazati jog személyesen, vagy törvényesen meghatalmazott részvényes társ, kiskorúaknál pedig törvényes gyám által gyakorolttatik.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszentben.

Lucza József

első szegedi vegyi ruhatisztító és plisszirozó intézete

Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett tisztítok bármely kényes színű és gazdag díszítésű őr, női és gyermekruhákat, színes himzéseket, butor szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyöket, szóval minden e szakmába vágó munkákat.

Plüss és bársonyt gözőlésre elfogadok. Plisszirozást a legjutányosabb árak mellett készítek.

Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltenek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

Egy doboz igen finom szivarkahüvely Weisz I. nyomdájában 14 krért kapható.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított áron. Oltványok ezre 90—100 frt.

Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felel, úgy az oda- és visszazárlítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

Élőkerítés.

Gleditschia csemeték és magvak. Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített részek teljesen kulcsal zárhatók. — Minden rendeléshez rajzokkal ellátott fizetési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett szíves fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál. Így még azoknak is érdekesen áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

DIÓCSEMETÉK. Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep“ Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 9—20.

Vida János férfi szabó

Mindszentben, Ujsor-utca 795-ik szám.

A t. közönség szíves tudomására hozom, hogy több éven át nagyobb városokban szakmában szerzett tapasztalataim után Mindszentben metelepedtem és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi szabói munkákat gyorsan és jutányos áron készítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvásalást gyorsan eszközölöm.